
 

 

 
Niederschrift über die ordentliche Jahreshauptversammlung 2025 der DLRG Ortsgruppe 
Natzungen e.V. sowie über den Jugendtag 2025 der DLRG Jugend Natzungen am 
20.09.2025 
Ort: Vereinsheim der DLRG Natzungen e.V. 

Leitung: Christoph Dierkes 

 

1. Begrüßung 

 Um 19:12 Uhr kann Christoph Dierkes 48 Mitglieder und Förderer der 
DLRG Ortsgruppe Natzungen e.V. zur Jahreshauptversammlung und 
zum Jugendtag 2025 begrüßen. Er stellt fest, dass frist- und 
formgerecht eingeladen wurde und die Versammlung somit 
beschlussfähig ist. Er dankt all denen, die im vergangenen Jahr in den 
verschiedenen Bereichen der Ortsgruppe aktiv waren. 

Christoph Dierkes begrüßt als Vertreter für den Bezirk Hochstift 
Paderborn den Vorsitzenden Achim Sandmann und den stellv. 
Vorsitzenden Luca Wieners. 

Christoph Dierkes bittet um eine Gedenkminute für die verstorbenen 
Mitglieder der Ortsgruppe. 

2. Ehrungen 

 Achim Sandmann nimmt die Ehrungen zusammen mit Luca Wieners 
vor. Achim Sandmann begrüßt die Teilnehmer mit einem Grußwort im 
Namen des Bezirks. 

Das Mitgliedsehrenzeichen in Bronze für 10-jährige Mitgliedschaft 
erhalten Leonie Dierkes, Raphael Otto, Klara Stamm, Laura Wegge, 
Luisa Wegge und Alia Wink. 

Das Mitgliedsehrenzeichen in Silber für 25-jährige Mitgliedschaft 
erhalten Niclas Conze, Melanie Dierkes, Rahel Tewes und Juliane 
Welling. 

Das Verdienstabzeichen in Bronze erhalten Jana Albers, Anna-Sophie 
Frewer, Nils Götte, Friderikke Jürgens, Felix Klabes, Katja Tewes, Rahel 
Tewes und Sonja Tewes 

Das Verdienstabzeichen in Silber erhält Liselotte Jürgens 

Christoph Dierkes bedankt sich an der Stelle für die langjährige Treue 
zum Verein. 

3. Bericht des Vorstandes 

 Der Bericht des Vorstandes liegt dem Protokoll bei. 

4. Kassenbericht für das Jahr 2024 

 Der Kassenbericht liegt dem Protokoll bei 

5. Bericht der Kassenprüfer, Entlastung des Vorstandes 

 Reimund Tewes und Gregor Thanheiser haben die Kasse geprüft. 
Reimund Tewes bestätigt Uta Häberle und Felix Klabes eine gute und 
ordentliche Kassenführung und bedankt sich für die geleistete Arbeit. 
Er stellt den Antrag auf Entlastung des Vorstandes, dem einstimmig 
stattgegeben wird. 

6. Durchführung des Jugendtages 

6.1 Begrüßung 

 Die stellvertretende Jugendvorsitzende Johanna Häberle begrüßt 
ebenfalls alle anwesenden Mitglieder und Förderer der DLRG 
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Natzungen, insbesondere alle jungen Mitglieder. Sie stellt fest, dass 
frist- und formgerecht eingeladen wurde und auch der Jugendtag 
somit beschlussfähig ist. 

6.2 Bericht des Jugendvorstandes 

 Der Bericht des Jugendvorstandes liegt dem Protokoll bei. 

6.3 Wahlen zum Jugendvorstand 

 Jugendvorsitzende 

Der Jugendvorstand schlägt Katja Tewes als Jugendvorsitzende vor. Es 
gibt keine weiteren Vorschläge. Sie wird mit 49 Ja-Stimmen, 0 Nein-
Stimmen, 0 Enthaltungen zur Jugendvorsitzenden gewählt. Die 
schriftliche Erklärung von Katja Tewes liegt vor. 

Stellv. Jugendvorsitzende 

Der Jugendvorstand schlägt Johanna Häberle als stellv. 
Jugendvorsitzende vor. Es gibt keine weiteren Vorschläge. Sie wird mit 
49 Ja-Stimmen, 0 Nein-Stimmen, 0 Enthaltungen zur stellv. 
Jugendvorsitzenden gewählt. Johanna Häberle nimmt die Wahl an. 

Kassiererin 

Der Jugendvorstand schlägt Sonja Tewes als Kassiererin vor. Es gibt 
keine weiteren Vorschläge. Sie wird mit 49 Ja-Stimmen, 0 Nein-
Stimmen, 0 Enthaltungen zur Kassiererin gewählt. Die schriftliche 
Erklärung von Sonja Tewes liegt vor.  

Weitere Vorstandsmitglieder 

Der Jugendvorstand schlägt Jonas Otto, Klara Stamm, Marie Dierkes, 
Hannah Sophie Groffmann, Lea Götte, Emma Jürgens, Jonas Mann, 
Hannah Steinkopf, Rahel Tewes, Jana Ungerland und Carla Wieners als 
Mitglieder des Jugendvorstands vor. Sie werden mit 49 Ja-Stimmen, 0 
Nein-Stimmen, 0 Enthaltungen als Mitglieder des Jugendvorstands 
gewählt. Alle Gewählten nehmen die Wahl an. 

7. Wahlen zum Vorstand 

 Stellv. Vorsitzender 

Marc Frewer wird vom Vorstand zur Wahl als stellv. Vorsitzender 
vorgeschlagen. Es gibt keine weiteren Vorschläge. Er wird mit 49 Ja-
Stimmen, 0 Nein-Stimmen und 0 Enthaltungen zum stellv. 
Vorsitzenden gewählt. Marc Frewer nimmt die Wahl an. 

Stellv. Kassierer 

Felix Klabes scheidet aus dem Amt als stellv. Kassenwart aus. 

Sonja Tewes wird vom Vorstand zur Wahl als stellv. Kassiererin 
vorgeschlagen. Es gibt keine weiteren Vorschläge. Sie wird mit 49 Ja-
Stimmen, 0 Nein-Stimmen und 0 Enthaltungen zum Kassierer gewählt. 
Die schriftliche Erklärung von Sonja Tewes liegt vor. Sonja Tewes 
nimmt die Wahl an. 

Geschäftsführer 

Markus Tewes wird vom Vorstand zur Wahl als Geschäftsführer 
vorgeschlagen. Es gibt keine weiteren Vorschläge. Er wird mit 49 Ja-
Stimmen, 0 Nein-Stimmen und 0 Enthaltungen zum Geschäftsführer 
gewählt. Markus Tewes nimmt die Wahl an. 

Stellv. TL Schwimmen / Rettungsschwimmen 

Hannah-Sophie Groffmann scheidet aus dem Amt als stellv. TL 
Schwimmen/Rettungsschwimmen aus. Das Amt wird nicht neu 
besetzt und bleibt vakant. 



 

TL EH / SAN 

Carina Dierkes wird vom Vorstand zur Wahl als. TL EH / SAN 
vorgeschlagen. Es gibt keine weiteren Vorschläge. Sie wird mit 49 Ja-
Stimmen, 0 Nein-Stimmen und 0 Enthaltungen zur TL EH / SAN 
gewählt. Die schriftliche Erklärung von Carina Dierkes liegt vor. 

Stellv. TL WRD 

Finn Lakiszus scheidet aus dem Amt als stellv. TL WRD aus. 

Jannik Steinkopf wird vom Vorstand zur Wahl als stellv. TL WRD 
vorgeschlagen. Es gibt keine weiteren Vorschläge. Er wird mit 49 Ja-
Stimmen, 0 Nein-Stimmen und 0 Enthaltungen gewählt. Jannik 
Steinkopf nimmt die Wahl an. 

TL Boot 

Simon Tewes wird vom Vorstand zur Wahl als TL Boot vorgeschlagen. 
Es gibt keine weiteren Vorschläge. Er wird mit 49 Ja-Stimmen, 0 Nein-
Stimmen und 0 Enthaltungen gewählt. Die schriftliche Erklärung von 
Simon Tewes liegt vor. 

TL Tauchen 

Die Position der TL Tauchen wird nicht besetzt. 

TL IuK / KatS / SR 

Rahel Tewes wird vom Vorstand zur Wahl als TL IuK / KatS / SR 
vorgeschlagen. Es gibt keine weiteren Vorschläge. Sie wird mit 49 Ja-
Stimmen, 0 Nein-Stimmen und 0 Enthaltungen gewählt. Rahel Tewes 
nimmt die Wahl an. 

Stellv. TL IuK/KatS/SR 

Jannik Steinkopf scheidet aus dem Amt als stellv. TL IuK/KatS/SR aus. 

Raphael Otto wird vom Vorstand zur Wahl als stellv. TL IuK/KatS/SR 
vorgeschlagen. Es gibt keine weiteren Vorschläge. Er wird mit 49 Ja-
Stimmen, 0 Nein-Stimmen und 0 Enthaltungen gewählt. Raphael Otto 
nimmt die Wahl an. 

Stellv. Leitung Öffentlichkeitsarbeit 

Torsten Zwoch scheidet aus dem Amt als stellv. Leiter Öka aus. 

Hannah Sophie Groffmann wird vom Vorstand zur Wahl als stellv. 
Leiter Öffentlichkeitsarbeit vorgeschlagen. Es gibt keine weiteren 
Vorschläge. Sie wird mit 49 Ja-Stimmen, 0 Nein-Stimmen und 0 
Enthaltungen gewählt.  Hannah-Sophie Groffmann nimmt die Wahl 
an. 

Ärztin 

Rahel Tewes wird vom Vorstand zur Wahl als Ärztin vorgeschlagen. Es 
gibt keine weiteren Vorschläge. Sie wird mit 49 Ja-Stimmen, 0-Nein-
Stimmen und 0 Enthaltungen gewählt. Rahel Tewes nimmt die Wahl 
an. 

Beisitzer 

Christoph Temme und Lieselotte Jürgens scheiden aus dem Amt als 
Beisitzer aus 

Finn Lakiszus, Lea Götte, Friederikke Jürgens, Dominik Kruse und 
Simon Kaiser werden vom Vorstand als Beisitzer vorgeschlagen. Es gibt 
keine weiteren Vorschläge. Sie werden mit 49 Ja-Stimmen, 0 Nein-
Stimmen und 0 Enthaltungen gewählt. Alle Gewählten nehmen die 
Wahl an. 



 Ehrenmitglied 

Christoph Temme wird vom Vorstand zum Ehrenmitglied ernannt. 

 Kassenprüfer 

Als Kassenprüfer werden Christoph Temme und Torsten Zwoch als sein 
Vertreter von der Versammlung für die nächsten zwei Jahre als 
Kassenprüfer vorgeschlagen. Es gibt keine weiteren Vorschläge. Sie 
werden mit 49 Ja-Stimmen, 0 Nein-Stimmen und 0 Enthaltungen 
gewählt. 

Alle Gewählten nehmen die Wahl an. 

8. Termine und Tätigkeiten  

 Der Trainingsbeginn für die Hallenbadsaison ist am 13.10.2025 

Die Ortsgruppe wird in 2026 wieder am Pfingstzeltlager der 
Bezirksjugend in Brakel teilnehmen. 

Der Strömungsrettertrupp der Ortsgruppe wird in 2026 an der 
Katastrophenschutzübung des LV Westfalen teilnehmen. 

Verschiedenes 

Jana Albers berichtet zum aktuellen Stand des Schutzkonzepts.Der 
vorliegende Entwurf wird durch Beschluss der JHV in Kraft gesetzt. 
Fortlaufende Ergänzungen und Änderungen werden künftig durch den 
Vorstand beschlossen. 

 Um 20:36 Uhr kann Christoph Dierkes die Jahreshauptversammlung 
schließen und zu einem kleinen Imbiss und gemütlichem 
Beisammensein einladen. 

 

 

 

 

Christoph Dierkes  Johanna Häberle  Marc Frewer 

Vorsitzender   stellv. Jugendvorsitzende  Protokollführer 

 


